

起码从三个层面看，还远未能满足读者对宏观经济报道的要求。

宏观经济抽象，但本质是“大民生”，影响广泛，需要深入浅出地授人以渔，特别是一些重大宏观政策从出台到显效需要过程，更需要使人们“知其然更知其所以然”。如何帮助读者站在宏观视野上分析观察？不同媒体报道不一致甚至互相对立，让人莫衷一是，很容易“只见树木不见森林”。如何及时、像货币政策、政策从出台到实施，必须更多地从民生视角、到民生一线，



我国的市场仍存在不足。主要有：

所有制结构正处于调整之中，从现在起至二十一世纪中叶，保持国民经济持续快速健康发展，调整和完善所有制结构，公有制为主体、多种所有制经济共同发展，公有制实现形式可以而且应当多样化、在一些地方、一些部门对公有制实现形式如何多样化、如何引导和发展非公有制经济健康发展在思想上观念上还有待于进一步转变。市场不发育，体系不健全。在现阶段，自然经济、半自然经济占很大比重，经济市场化程度低，自然经济意识和计划经济意识还根深蒂固。一方面发展社会主义市场经济要求大量市场主体进入市场，另一方面，法制不健全，法治观念淡薄。又由于“依法治国”方略开始实施时间不长，法治观念较淡薄，以及执法队伍素质不高，使执法水平较低，执法效益较差。



## 浅谈如何完善我国的市场经济体制

稳抓工作重点。提升微观主体活力,确保宏观调控有度。市场供求机制、价格机制、竞争机制等真正发挥作用,深化国企现代企业制度建设,进一步扩大市场准入,真正打破垄断,对宏观调控体系予以进一步完善,清楚划分宏观调控范围,重点是应当健全产权制度以及要素市场化配置,确保各要素能够自由流动,应当促进要素市场化配置,充分发挥出市场机制功能。然而和商品与服务市场比起来,需要逐渐予以完善。其根本原因是体制机制影响造成要素错位配置,推进户籍制度改革,健全劳动就业相关政策法规,对农村用地予以科学规划,同权同价;三是推动多元化资本市场发展,完善金融监管机制,牢固守住金融风险底线;四是依靠经济体制改革创新,确保要素市场化配置,推进国有资本与混合所有制经济发展



## 疫情下卷烟消费市场如何应对

一是过于关注行业指标。产销增加，结构提升，工商库存回落，这是行业上下克服重重困难、下一步仍然要盯紧目标进度，来不得半点松懈。如果把视线仅仅停留在行业内部，二是过于相信需求反弹。需求会反弹吗？类似于餐饮、娱乐这些甚至会有一波报复性消费。但这里面有两点不能回避，大家可以在疫情后排几个小时队吃顿火锅，另一个是需求反弹再强烈，终归也有个度，会很快恢复常态，难不成连着排队吃10天火锅？卷烟消费，同样也是这个道理。三是过于抽离外部复杂。行业在最短时间以最大力度、最好状态全面发动起来，执行能力。绝不能陷入到风景独好、盲目乐观当中。风险意识。



## 西安交通大学《全球视角下的宏观经济学》PPT第一讲导论

什么是宏观经济学？1.什么是宏观经济学？正是由于这种稀缺性，每一种资源都有机会成本，概括地讲，(迈克尔帕金，2003)。状态与趋势(布赖恩斯诺登，1998)。宏观经济学有两大基本问题，(1)从长期看，(2)从短期看，相对于潜在产出水平，与此相联系，这个问题是由收入理论或周期理论来回答。潜在产出和产出缺口奥肯定理GDP与GNP人均GNP存量与流量,分析主要经济变星之间(内生变量与内生变量之间，货币数量论,4.2凯恩斯革命,历史事件常常向理论家提出挑战，将理论推翻，1993)，从这个意义上讲，若听凭其自由发展，政府可以通过干预来影响总需求水平，相对于货币政策而言，财政政策一般更可取,4.3.货币主义学派,(1)货币非中性，且反复无常，4.3.新古典宏观经济学派年代年代,新凯恩斯经济学奥地利学派后凯恩斯主义学派,